

20分鐘迅速變臉 被指違背職業操守 《紐時》貶華讚意 封城報道雙標捲轟

【大公報訊】綜合《人民日報》、《華爾街日報》、《紐約時報》報道：因新冠肺炎疫情急劇惡化，意大利8日開始「封城」，10日更升級到全國封鎖，成為西方民主國家中首例，當地居民形容自己身處「新武漢」。而一直自詡客觀公正的《紐約時報》，8日連發兩條推特，相隔僅20分鐘，看待中意封城卻用不同標準，先指責中國封城損害人民自由，再稱讚意大利封城是「自我犧牲」，變臉速度之快令人嘆為觀止。

當地時間8日上午10時30分，《紐約時報》在其官方微博上發文稱：「為對抗新冠疫情，中國隔離了6000萬人，並對數億人實施嚴格的檢疫和旅行限制，極大損害了人們的生活與自由。」有網友評論：「意大利也封城了，但《紐時》一定會說意大利是做出『自我犧牲』。」果不其然，《紐時》20分鐘後再次發推：「意大利封鎖了米蘭、威尼斯，以及北部大部分城市。他們冒着犧牲自己經濟的風險在阻止這場歐洲最嚴重疫情的蔓延。」

《紐時》如此區別對待中意兩國，有違新聞媒體基本職業操守。第二條推文一出，該媒體的留言區很快被「雙標」、「偏見」等字眼淹沒，有網友怒指：「中國做出了巨大的犧牲以防止疫情擴散，你能活着，就是因為中國的努力，你應該感恩。」

更為諷刺的是，《紐時》其實對中國封城效果顯著、意大利法令形同虛設心知肚明。《紐時》在關於意大利封城的具體報道中提及，意大利隔離政策與管理較為鬆散，有居民希望政府效仿中國更為嚴格的做法；還有人指出意大利人散漫、無視規則，「人們會逃跑，會四處遊蕩」。但該媒體還是選擇在受眾更廣的推特上，無腦攻擊中國，以此標榜西方民主的「崇高」。

世衛專家打臉《紐時》記者

就在連發「雙標」推文的幾天前，《紐時》刊登了對世界衛生組織專家組組長艾爾沃德的採訪實錄。記者全程試圖通過引導式提問，讓他說出「中國不好」的結論，卻被實事求是的專家狠狠打臉。

記者首先質疑：「中國的病例真的在減少嗎？」艾爾沃德表示，看不出任何操

縱數據的跡象，他實地走訪過的每家檢測診所，都能看到情況在好轉。被問到中國的抗疫成果是否只是因為「專制政體」時，艾爾沃德直言，記者會說「他們只是出於對政府的恐懼才這麼做的」，就好像有個會噴火的邪惡政權在吞食嬰兒似的，但中國人知道自己是在保衛中國其他地區，乃至整個世界。

艾爾沃德指出，中國病毒檢測的規模和效率遠超美國，且由國家出錢，美國卻有很多人因支付不起高額檢測費延誤病情；中國讓微博、騰訊和微信向所有用戶提供最新準確信息，美國政府卻隱瞞疫情，公布的信息模糊甚至自相矛盾。西方一直鼓吹的人權至上、透明政府，實際根本經不起考驗。

「中國模式」才是正確答案

《華爾街日報》報道稱，中國封鎖武漢時，西方一些公共衛生官員指責這種鐵腕手段不符合國際疫情響應規範，但如今隨着中國境內新增病例顯著減少、境外病例持續激增，他們不得不承認，「中國模式」或許才是正確答案。艾爾沃德一針見血地指出，記者總是說「我們的國家可不能這樣做」，但人們的常規思維必須向快速反應思維轉變。

意大利國家衛生研究所首席流行病學家雷扎10日表示，中國的做法無疑是有效的，「我們沒能控制住最初的聚集性病例。我們的限制措施沒有中國的嚴格」。



▲意大利確診病例激增，醫療系統面臨巨大壓力，已建起多間臨時病房及美聯社



▲《紐約時報》8日連發兩條推文報道中意封城措施，卻採用雙重標準，遭網友抨擊 網絡圖片

全球抗疫一團亂 凸顯領導力「真空」

【大公報訊】據《紐約時報》報道：新冠疫情在世界範圍內不斷惡化，雖然各國領導人用各自的方式應對病毒帶來的各種挑戰，但無法解決醫院和醫護人員超負荷、經濟受衝擊、感染和死亡病例與日俱增等問題。分析指出，當前世界領導力陷入「真空」缺少合作、民粹主義興起等，令抗疫工作更加艱難。

美國自二戰後一直在西方國家中發揮領導作用，但總統特朗普在疫情中選擇推動旅遊禁令、建「邊境牆」，而不是採納醫學專家建議、世界協力應對病毒。美國國務卿蓬佩奧更

執意稱新冠病毒為「武漢病毒」，試圖醜化中國，令協調全球抗疫的工作面臨困境。

報道同時指出，各國採取不同應對措施，也與新冠病毒詭異的感染方式和強傳播性有關。但在病毒測試、取消公眾集會和隔離方式上缺少一致的標準，不但加劇了人們的焦慮感，也進一步削弱他們對領導層的信心。

此外，民粹主義興起也降低了各國的合作意願。德國、捷克等國家已加強對口罩、呼吸機等出口限制，以將資源留給本國公民。

辜負世衛苦心 美仍污名化武漢

【大公報訊】據《紐約時報》報道：上月11日，世衛組織總幹事譚德塞在新聞發布會上，正式公布新型冠狀病毒的官方名稱「Covid-19」，並指出：「命名很重要，要防止其他可能不準確或帶有污名化的名字被使用。」然而，包括國務卿蓬佩奧在內，美國眾多保守派政客和官員仍使用「武漢病毒」甚至「中國病毒」，引來自由派傳媒批評，認為將導致對華人的持續污名化。

蓬佩奧此前都以「武漢病毒」說明，9日，眾議院共和黨領袖麥卡錫在推特上使用「中國病毒」，亞利桑那州共和黨眾議員戈薩爾也稱，因接觸了一名「武漢病毒」感染者，已開始自我隔離。眾多網友指責其排外、種族歧視，試圖捆綁病毒和地域，導致對華人的持續污名化。加州民主黨眾議員劉雲平指，

這正是導致美國防疫失敗的「那種短視心態的表現」。耶魯大學教授斯諾登指，蓬佩奧、戈薩爾之流是故意含沙射影，以有種族意味的方式去用它。

美國已不是首次藉疫情之題亂發揮。2003年美國因非典歧視亞裔社區，2009年又因墨西哥最先暴發豬流感而歧視拉丁裔。

▲世衛專家艾爾沃德反駁美國對華偏見，呼籲西方世界轉變思維方式 美聯社

意下封商令 擬建「火神山」醫院



▲意大利紅十字會義工12日為不能出門的居民送藥 路透社

要的設備，包括呼吸機、重症監控系統和其他醫療輔助設備。此外，還需要多達500名醫生和1300名護士，意國恐捉襟見肘。

歐洲其他國家疫情也不容樂觀，丹麥確診病例已增至615人，較兩天前激增超過十倍，丹麥總理宣布國內所有學校停課兩周。匈牙利則宣布全國進入緊急狀態，並對意大利、中國、韓國和伊朗發旅遊禁令。另外，因未對意大利伸出援手，歐盟遭猛烈抨擊。歐盟委員會主席馮德萊恩11日表示，歐盟會與意大利並肩抗疫，與藥廠及製造商合作，增加藥品、防護裝備與呼吸用機器等供應量。

【大公報訊】綜合《環球時報》、路透社報道：新冠疫情持續在歐洲肆虐，重災區意大利12日確診人數累計超1.2萬例，逾800人死亡，政府已宣布全國「封城」，並將關閉除藥店和食品店外的所有商店。此外，有媒體引述《晚郵報》指，當局還考慮在疫情最嚴重的倫巴第大區建設意版「火神山」醫院。

倫巴第高級衛生官員加萊拉表示，當局正認真考慮在米蘭國際展覽中心設置床位，或是建立集裝箱病房收治病人的。根據計劃，佔地1.2萬平方米的米蘭國際展覽中心將被改造成一個可容納600個床位的大型醫院。中心將設置20

在新冠病毒面前特朗普第一次認慫了



情的準備。為了減輕疫情對選情的影響，特朗普及其團隊大玩甩鍋把戲。特朗普在昨天的講話中，再次強調這是「外國病毒，始於中國」。而今天的歐洲也是自作自受，沒有及時關閉與中國之間的旅行通道，讓美國深受其害。

此前一天，國家安全事務助理奧布萊恩在出席美傳統基金會活動時也是把矛頭指向中國。他稱，中國一開始應對疫情不力，包括早期試圖隱瞞疫情，令全球損失兩個月時間。他抱怨美國不能及時得到病

在道德高地，充當旁觀者及指責者的角色。特朗普政府出於選情考慮刻意壓制隱瞞疫情的真實情況，不檢測、不讓有關官員及專業人士公開談論有關疫情等衆人皆知。參眾兩院忙着審議涉華法案，出台《台北法案》，為「台獨」進一步壯膽。商務部忙着牽頭審議為等公司出台的進一步制裁措施，對中國C919飛機的發動機實行出售禁令等，這種落井下石的做法與美國作為世界頭等大國的地位極不相稱。美國人全然忘了本世紀以來的兩次重大災難，包括中國在內的國際社會是如何幫助美國渡過難關的。

令人啼笑皆非的是，當中國採取封城手段的時候，西方國家卻指責中國違反人權；當中國取得階段性成果的時候，又在指責中國做法的副作用太大，滿城變成了「精神病」，以此詆毀中國的抗疫成果。在某些西方人眼裏，中國的封城是限制「人民自由」，而意大利的封城則變成了「為歐洲做出的巨大犧牲」。這種無原則抹黑中國的做法直接拉低了西方主流媒體的道德底線。

可以不客氣地說，中國爭取到的寶貴

時間被美國政客們的不務正業給耽擱了，被頻繁的競選集會給耽擱了。疫情讓位於選情，政治思維超越專業精神。正像一些網友形容的那樣，中國應對疫情的時候，做的是開卷考試，現在全世界做的是開卷考試，依然不及格，說明人類並不善於應對突發事件。但無論如何中國交出的答卷可圈可點。

2008年的金融危機是解決流動性問題，通過向市場注入流動性可以很快緩解市場情緒。而這一次則是生命與健康問題，光靠向市場注入流動性是解決不了這個問題的。國際社會必須對症下藥，果斷採取政治手段，尊重古老常識，而不應讓機會從「不作為的手指間」溜走。

新冠疫情是全球性危機，一切有利於封堵病毒的做法都值得嘗試。無論是中國的做法，還是新加坡、日本或韓國、意大利採取的措施，都可以成為後來者的借鑒。關鍵是，停止相互指責，培育合作精神，我們才可能共同應對病毒，否則國際社會只能是疲於奔命，國與國之間捱了葫蘆起了瓢，人為拉長病毒侵害的痛苦。

其實，新冠疫情只是給美國股市修正